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48-a$ tanulságok
(gsné) Március 15-én ugyanazok a 

természeti erők dobogtatják sziveinket, 
melyek a márciusi ifjúságot cselekvésre
kényszeritették.

Rosenberg a faj mitoszának nevezi 
ezt az évszázadokon át azonos körül­
ményekre azonosan reagáló mitikus erőt.

Ez a szemlélet szöges ellentétben áll 
az úgynevezett „objektív" magyar men­
talitásával, aki hideg szívvel emlékezik 
március 15-én és aki azt a véleményt 
árasztja magából, hogy a 48 as sza­
badságharc a magyarság erőinek fölös­
leges veszélybe döntése és egyrészének 
eredményeket nélkülöző megsemmisí­
tése volt.

Sérelmeik orvoslását — mondja — 
a természetes evolúció sokkal inkább 
biztosította volna. S minthogy a felke 
lés azt fegyverrel kivívni nem tudta, 
inkább hátráltatta, mint elősegítette a 
reformok megvalósítását. De hát hogy 
is állunk azzal a természetes evolúció­
val? Történelmi tény, hogy a bécsi 
kormány 48 előtt semmi hajlamot nem 
mutatott arra, hogy ennek a természe­
tes evolúciónak szabad utat engedjen. 
Közismert, hogy Metternich még gaz­
dasági reformokról sem akart tárgyalni, 
még Széchenyivel sem, pedig köztudo­
mású, hogy ezek a lépések a leglojáli 
sabb királyi alattvaló részéről történtek, 
aki leginkább idegenkedett attól, hogy 
a reformokból király és nemzet közötti 
közjogi ellentétek merüljenek fel. A saját 
jószántából Bécs tehát sohasem bizto­
sította volna a magyar fejlődést.

Amilyen igaz, hogy nagypéntek nélkül 
nincsen feltámadás, olyan való, hogy 
48 hősi harca nélkül soha se értük 
volna meg a 67-es kiegyezés esemé­
nyeit. A 67-es engedmények nem annyira 
királyi kegyből, hanem abból a józan 
megfontolásból származtak, hogy 48-ban 
bebizonyított ütőképességünk folytán, 
törekvéseink elgáncsolása esetén nem­
zetünk egy forrongó, elégedetlen 10 
milliós veszedelmet jelentett volna a 
birodalomnak.

De a szabadságharc eredményeinek 
ezen mérlegelésén túl is igenelnflnk kell 
48-at, mint a magyar nemzet szabad- 
ságvágyának, hősi önfeláldozásának, 
benső énjének legkristályosabb meg­
nyilvánulását, mint a faj mitoszának a 
természet törvényszerűségével ható ere­
jét Szabad-e és lehet-e ez ellen a tör­
vényszerűség ellen úgynevezett „objek 
tiv" magyar gátakat emelni.

Az emberi elme és akarat gigantikus 
teljesítményekre képes, de soha semmi 
körülmények között a természet tör­
vényszerűségét legyőzni nem tudta. 
Fajtánk életében ez az erő mindig életre 
kelti a szabadságért áldozni tudó ma 
gyár hősöket. A régi egyiptomiak a 
természeti törvényszerűség felhasználá­
sával egyetlen sziklából repesztették ki 
a hatalmas obeliszkeket. A kivágandó 
forma körvonalait kimélyitették, majd 
abba egészen kiszárított kemény faéke­
ket vertek, szorosan egymás mellé. Az 
eső hatására ezek a faékek aztán annyira 
megduzzadtak, hogy szétrepesztették a
sziklát.

Ilyen természeti törvényszerűséggel 
repesztette a szabadság és reformok 
után vágyó magyarság ifjúi alkotó ereje 
Metternich és a többi aggok rengszerét. 
S amig magyar lesz a magyar; ennek 
a morális erőnek kiapadhatatlan forrását 
megtalálja 1848-ban.

Közellátási kérdések a Közigazgatási Bizottság előtt
A vármegye főispánjának nyilatkozata és felhívása a zsirellátás biztosítása érdekében

A közigazgatási bizottság ülésében 
dr. vitéz Fáy István főispán a napi 
rend felvétele előtt szeretettel köszön­
tötte Homér Gyula bizottsági tagot 
apát-plébánossá történt kinevezése al­
kalmából. Az egész bizottságnak szív­
ből jövő jókívánságait tolmácsolta az 
apát-plébánosnak a jól megérdemelt 
kitüntetésért.

„A béke papja voltam és leszek“
Homér Gyula apát plébános válasz 

beszédében elmondotta, hogy 28 évi 
lelkipásztorkodása alatt mindig a béke 
papja volt, a békét és a megnyugvást 
szolgálta, mert azt tapasztalta, hogy 
minden erkölcsi jónak és kulturális ér­
téknek legjobb biztosítékai a békés és 
nyugodt lelkületű emberek.

Különösen ma látjuk, — mondotta 
— hogy milyen nagy érték a lelkek 
békéje és a megnyugvása. Ezért to 
vábbra is, mint a béke papja kíván 
munkálkodni.

A sertéshizlalási akció

A vármegyei gazdasági felügyelő je­
lentéséhez dr. br. Waldbott Frigyes 
szólalt fel a vármegyei sertéshizlalási 
akció ügyében.

Közölte, hogy a főszolgabirák felhív­
ták a járásuk területén lévő termelőket 
arra nézve, hogy 15 kát. holdanként 
egy drb. sertést hizlaljanak a vármegye 
ellátatlan lakossága zsirszükségletének 
biztosítására. Az u. n. Jurcsek féle ja­
vaslat értelmében a termelőknek már 
kell bizonyos mennyiségű sertést, vagy 
zsirtermelésre alkalmas terményt be­

szolgáltatni, erre való tekintettel nehe­
zen lesz végrehajtható, hogy a gazdák 
a főszolgabirák felhívásának eleget tud­
janak tenni. Annál inkább, mivel van­
nak gazdaságok, amelyek hizlalásra 
egyáltalán nincsenek berendezkedve. 
Kéri a vármegye alispánját, hogy ezt a 
kérdést vizsgálja meg.

A főispán nyilatkozata

Felszólalására dr. vitéz Fáy István 
főispán elnök adott választ. Kijelentette, 
hogy a sertéshizlalási akciót nem a 
vármegye alispánja, hanem ö rendelte 
el saját hatáskörébe, mert erkölcsi kö­
telességének tartotta a vármegye ellá­
tatlan lakosságának zsirellátásdt bizto­
sítani, amely végtelenül nehéz feladat. 
A választ tehát ő adja meg.

Részletesen ismertette, hogy a vár­
megye ellátatlanjai részére a mai erő­
sen redukált fejadagok mellett is hoz­
závetőlegesen 15 vaggon zsírra van 
feltétlenül szükség erre az évre. Már 
pedig arra gondolni sem lehet, hogy 
ezeket a minimális fejadagokat tovább 
is csökkentsék, vagy pedig az ellátat­
lan lakosság zsirellátásáról egyáltalán 
ne gondoskodjanak. Ezért a felelőssé­
get semmi körülmények között sem 
volna hajlandó vállalni.

Hogyan sikerült
a zsirellátást biztosítani?

A folyó évre ugyan hozzávetőlegesen 
biztosítottnak látja a zsirellátást, mivel 
a vármegyének sikerült az ellátatlanok 

___________ részére szükséges sertéseket nagy álta-
jvxnrLnnr-~j~j~Lrrnrir...... ................................................................................. ....

Kádár Levente államtitkár Sárospatakon
Szombaton délben gépkocsin Zemp 

lénbe érkezett Kádár Levente dr. belügyi 
államtitkár, akinek kíséretében volt 
Hollós István dr., az Országos Nép- és 
Családvédelmi Alap felvidéki kerületi 
felügyelője, továbbá Z. Elek Béla a 
Zemplénvármegyei Népjóléti Szövetkezet 
igazgatója.

Az államtitkár hosszabb időt töltött 
Sárospatakon, ahol a főiskola vendége

volt és megtekintette az úgynevezett 
ONCsA-internátus építési munkálatait.

Az ONCsA ugyanis Sárospatakon 
az egész ország elsőrangú internátusát 
építi fel, hogy abban összegyűjtse 
mindazokat a szegénysorsu, de kiváló 
előmenetelő diákokat, akik a képesség- 
vizsga alapján jutottak be az ősi kol­
légium padjaiba.

Márciusi ünnepségek
A sátoraljaújhelyi nemzeti társadalom ünnepélyén a vármegye alispánja 
mondja az ünnepi beszédet — Az ünnepség kezdete hétfőn délelőtt

fél 12 órakor

Minden esztendőben bensőséges ér­
zésekkel ünnepli meg az ország és 
igy Zemplén vármegye magyarsága is 
Március Idusának évfordulóját, de ez- 
idén minden eddiginél megkapóbban 
fordul figyelmünk a márciusi ifjak sza­
badságküzdelme felé, hogy az ő hitük­
ből és forró hazaszeretetükből erőt me­
rítsünk a mai nehéz idők harcaihoz.

Március Idusának 95. évfordulóján 
vármegyénk összes iskolái, intézményei 
és kőzületei műsoros ünnepélyeket tar­
tanak.

A sátoraljaújhelyi Mansz, sátoralja­
újhelyi Nemzeti Kaszinó, valamint Sá­
toraljaújhely megyei város közönsége a 
magyar szabadság újjászületésének em­
lékünnepén március 15 én, délelőtt fél 
12 órai kezdettel a városi színházban 
hazafias ünnepélyt rendez, amelyen Bor­
nemisza Miklós alispán mondja az ün­
nepi beszédet.

Vitéz Megay László né Kodály és Ku- 
dela müveiből ad elő, Ujváry Zoltánná

nagyszerű előadó művészetében gyö­
nyörködhet ismét a közönség, Bacsó 
József kereskedelmi iskolai tanuló Gyula 
diák versét szavalja, és a kegyesrendi 
gimnázium énekkara Horváth István 
tanár vezénylésével magyar dalokat 
énekel.

A sárospataki főiskola tanári kara és 
ifjúsága ősi hagyományai szerint emlé­
kezik meg Március Idusáról, s ebből 
az alkalomból este fél 8 órai kezdettel 
a Mudrány-teremben irodalmi és zenei 
estet rendez. Ennek a magasszinvonalu 
estnek a műsorán fellép Hajdú Anna 
budapesti énekmüvésznő, Szentgyörgyi 
László hegedűművész, az Operaház 
hangversenymestere és Gulyás Pál, az 
országos nevű debreceni költő. Előző­
leg délután 3 órai kezdettel ugyancsak 
a Murdány-teremben műsoros népün­
nepélyt, majd pedig a Petőfi- és Kossuth- 
emléktábla előtt ünnepélyes megemlé­
kezést tart a kollégium és tanítóképző 
intézet ifjúsága.

lánosságban biztosítani. Azonban ez is 
csak a járási és községi hatóságok lel­
kes munkája következtében volt ke­
resztül vihető és a gazdák csak úgy 
vállalták a vármegye részére való hiz­
lalást, hogy a sertés felhizlalásához 
szükséges takarmánynak egy nagyré­
szét, vagyis sertésenkint 4 q terményt 
a hatóság részükre visszahagyott, illetve 
ezeket a beszolgáltatás alól felmentette.

Csakis ennek a körülménynek lehet 
betudni azt, hogy az ellátatlanok ré­
szére szükséges sertéseket a vármegyé­
nek sikerült biztosítania, mivel őszintén 
kijelenti, hogy a gazdaságok részéről 
— tisztelet a kivételnek — nem látott 
nagy igyekezetei arra vonatkozólag, 
hogy a hizlalás! akcióba bekapcsolód­
janak.

Ezért kellett olyan újabb utat keresni, 
amely a zsirszükséglet biztosítását fel­
tétlenül megoldja és viszont emellett a 
gazdaságok részéről egy kis jóindulattal 
feltétlenül teljesíthető is.

Elsősorban a tehetősebbek...

Kifejtette, hogy megítélése szerint ez 
a gazdákhoz intézett felhívás a reális 
szempontokat feltétlenül figyelembe vet­
te, mert hiszen nem lehet kétséges, 
hogy a kisgazdaságok is feltétlenül be 
tudnak úgy rendezkedni, hogy 15 kát. 
hold után 1 drb sertést a közellátás 
részére hizlaljanak. Nézete szerint jó­
akarattal a nagyobb gazdaságok is tud­
ják ezt az igazán fontos közellátási ér­
dek által parancsolt felhívást teljesiteni 
még akkor is, hogyha az talán bizo­
nyos áldozatokat jelentene, amit két­
ségkívül hogy a nemzet ebben a sors­
döntő küzdelmében elsősorban is a te­
hetősebbektől várhat el.

Válasza további során kijelentette a 
főispán, hogy nem ragaszkodik mere­
ven elgondolásaihoz és ha bárki is 
jobb gondolatokkal tud jönni, ami a 
cél elérését biztosítja, úgy kész öröm­
mel teszi azt magáévá. Egyben azon­
ban semmi körülmények között sem 
engedhet, — ez pedig az, hogy az 
ellátatlanok részére szükségelt és mi­
nimális keretek között megállapított 
zsirszükséglet feltétlen biztosilása meg­
történjék. Enélkül a közellátás zavarta­
lanságáért a felelősséget semmi körül­
mények között sem vállalná.

Felkérés a gazdaközönséghez I
Az elmondottak alapján a bizottsá­

gon keresztül a főispán azt a kérelmet 
intézi a gazdaközönséghez, hogy fo­
gadják ezt az akciót még ha bizonyos 
alkalmatlanságot is jelentene részükre, 
oly szeretettel, mint amilyen szeretet­
tel és felelősségérzettel dolgozták ki 
ezt a tervei a járási közigazgatás be­
vonásával abból a célból, hogy ezáltal 
az ellátatlan, tehát a mai viszonyok kö 
zött legnehezebb körülmények között 
élő lakosság leredukált szükségletét fel­
tétlenül biztosítsák.

A sertéshizlalásra vonatkozó rendel­
kezéseket azért is adták ki már az év 
elején, hogy a jövő hizlalási kampányra 
a gazdaságok megfelelően berendez­
kedhessenek.

A tejrendelet

Ezután Janka Károly bizottsági tag 
a tejtermékek kötelező beszolgáltatásá­
val kapcsolatban fejezte ki aggályait.

Kőrössy Dániel vármegyei gazdasági 
felügyelő bejelentette, hogy a tejcsar­
nokokat a gazdasági felügyelőség ál­
landóan vizsgálja. Eddig rosszirdulatu 
kezelést nem tapasztaltak. Vitás ese­
tekben a mintákat felküldik a kassai 
vegyvizsgáló állomásra. Végül az elő­
adott esetre megjegyezte, hogy sok 
helyen a tejet kétfelé fejik, s igy tér-
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mészetesen a tejmennyiség második 
része, amely beszolgáltatásra kerül, 
zsirszázalékban alacsonyabb, mint a 
fejés első feléből származó tej.

Rozsonday István emlékezete
A kir. tanfelügyelő jelentéséhez Janka 

Károly bizottsági tag szólalt fel, aki 
elismerő és részvétteljes szavakkal mél­
tatta az elhunyt Rozsonday István sá­
rospataki állami elemi iskolai igazgató- 
tanító érdemeit. Javaslatára a bizottság 
egyhangúlag elhatározta, hogy néhai 
Rozsonday István hozzátartozóihoz rész­
vétiratot intéz.

özv. Kolbenhayerné Tóth Jolán ci- 
gándi állami tanítónő ellen a bizottság 
a fegyelmi eljárást elrendelte.

A sertések és a pontszámok

Mint illetékes helyről, a mai napon 
értesültünk, a vármegye főispánja a 
fentebb ismertetett sertéshizlalási akció 
ügyében eljárt a közellátásügyi minisz­
tériumnál, s ott azt az információt 
nyerte, hogy azok a sertések, amelyeket 
a termelők a vármegye közellátása ré­
szére hizlalnak és ezeket a vármegye 
közellátása részére tényleg be is szol­
gáltatják, teljes mértékben be fognak 
számítani a gazdaság javára, az u. n. 
Jurcsek féle javaslat elgondolásainak 
értelmében, az ott megjelölt pontszámok 
szerint. Ennek előfeltétele, hogy azok 
a vármegye részére szerződésileg leköt­
tessenek és ezen szerződéseket a köz 
ellátási minisztérium jóvá is hagyja, ami­
nek akadálya természetesen nem lehet.

így tehát teljesen eloszolhat a terme­
lők körében lábrakapott azon hiedelem, 
mintha a vármegye közellátása részére 
beszolgáltatott sertés nem számítódna 
be teljes mértékben a beszolgáltatandó 
gazdaság javára, s ezáltal a vármegye 
részére teljesített hizlalások utján a gaz­
dáknak újabb áldozatokat kellen vál­
lalni.

Ez szolgáljon minden termelő részére 
megnyugvásul.

JJencze Andris magas kitüntetése
Magyarország Kormányzója a vallás 

és közoktatásügyi miniszter előterjesz­
tésére megengedte, hogy a magyar is- 
kolánkivüli népművelés hivatalos meg­
szervezésének huszadik évfordulója al­
kalmából a népművelés szolgálatában 
szerzett érdemeiért Bencze Andrásnak 
Zemplén vármegye népművelési tit 
kárának elismerése tudtul adassák.

A Kállay kormány egy évi mnnkája SZiWWíM SZER |
Egy esztendeje annak, hogy Kállay 

Miklós miniszterelnök átvette a kormány 
vezetését és vele együtt a külügymi­
niszteri tárcát. Az egész magyar köz­
vélemény megbecsülő bizalommal em­
lékezett meg erről a jubileumról, mert 
úgy érzi, hogy Kállay Miklós és kor­
mányának 1 működése nagy mértékben 
rászolgált a dolgozó és harcoló magyar 
tömegek elismerésére.

Nehéz és válságos esztendő ment el 
felettünk, de a Kállay kormány minden 
tekintetben biztosította a hadban álló 
magyarság legfontosabb szükségleteit, 
a harcoló sereg felkészültségét, a ter­
melés rendjét, a munka rohanó tempó­
ját és az igazságos közellátást, vele 
pedig a belső front nyugalmát. Olyan 
eredmények ezek, amelyek háború ide

jelentenek. Ha azonban hozzávesszük 
hoev e háború ideién is sikerült meg- 
őrizni az alkotmányos kormányzás 8si 
magyar tormáit, sikerült nagy szociális 
alkotásokat létrehozni, s6t ’Oldbirlok- 
nolitikai téren olyan intézkedéseket 
tenni, amelyek békeiddben is nagyvo- 
naluaknak számítanak, akkor meg lehet 
állapítani, hogy a magyar nemzet sorsa 
a legjobb kezekbe van letéve.

A miniszterelnök színtiszta magyar­
sága, fajtája iránti szeretete, államférfim 
bölcsessége az egész nemzetnek ga­
rancia arra, hogy Magyarország bizto­
sítani tudja jövendőjét, győzedelmes 
harcát, nyugalmas békéjét, amelyben 
eljön majd az idő, amikor a Kállay 
kormány az országépités magasztos és 
békés munkáját végezheti el.

jén egymagákban ^dlóvOliJ^----------------------------- -------------- ---------

Ladamócig hajózható lesz a Bodrog
Uj felsőzempléni vizszabályozási feladatok

jtagysikerü jVtansz-est Csörgőn
A csörgői Mansz. helyi szervezete 

március hó 6 án a harctéren küzdő 
honvédeinknek küldendő szeretetcso- 
magokra jótékonycélu előadást tartott, 
melyen megjelentek gróf Sennyey La- 
josné a Mansz elnöknője, gróf Sennyey 
Lajos földbirtokos és nagyszámú kö­
zönség.

A nívós' műsor kiemelkedő része 
volt gróf Sennyey Lajosnak a saját 
katonaéletéből összegyűjtött humoros 
előadása.

Manebach Hubert, a grófi udvar né­
metnyelvű tanára: tört magyarsággal 
előadott anekdotáit a közönség sok 
tapssal jutalmazta.

Minden dicséretet megérdemel a 
Bruck Dezső all. isk igazgató és Tóth 
Ilona áll. tanítónő által betanított két 
egyfelvonásos színdarab. Ugyancsak ők 
tanították be a stílusos magyar táncot is.

Sok tapsot kapott még a Ladomérszky 
Ella által előadott monológ is.

A tánc egyik szüneteben a jótékony­
célra gróf Sennyey Lajos által felaján­
lott egy drb 6 hónapos malac, 1 drb. 
angoranyul és az általa felajánlott kép 
és kézimunka darabok lettek kisorsolva, 
amelyekből befolyt összegek nagyban 
hozzájárultak az előadás anyagi sike­
réhez.

Az előadás megrendezése és annak 
szép erkölcsi és anyagi sikerrel záruló 
eredménye gr. Sennyey Lajosné, Kiss 
Józsefné, Mészáros Károly né, Biró Dá- 
nielné, Titkó Pál né, Bruck Dezsőné, 
Lackó Ferencné, Nagy Sándorné, ifj. 
Kövér Qyuláné helyi Mansz tagok 
munkásságát dicséri.

A jótékonycélu előadás tiszta jöve­
delme 800 pengő volt. Figyelemreméltó 
körülmény az, hogy ezt az összeget 
egy 560 lélekszámmal biró kisközség 
lakosság áldozatkészsége eredményezte.

A Bodrogközi Tiszaszabályozó Társu­
lat 1924. év óta szakadatlan munká­
ban, de a most elmúlt különösen ned­
ves három év alatt, megfeszített erővel 
a belvízcsatorna hálózatát állami támo­
gatással annyira kiépítette, hogy kisebb 
kivételektől eltekintve bátran állíthatjuk, 
hogy a káros vizek levezetése befeje­
zést nyert, azonban az elmúlt három 
nedves év bebizonyította azt is, hogy 
az 1896 és 1915. években megépitett 
s gőzerővel hajtott szivattyúk gyengék 
az észlelt belvizek eltávolítására. így a 
társulat Törökőrén, Ricsén és Tisza- 
karádon uj, nyersolajjal működő szi­
vattyútelepeket állít fel, amelyeknek hi­
vatásuk lesz az eddigi hiányokat pó­
tolni, de egyben a modern technika 
vívmányainak kihasználása mellett az 
eddiginél gazdaságosabb üzemet fenn­
tartani.

A nagy magyar: gr. Széchenyi István 
által kijelölt utón határkőhöz érkeztünk 
tehát, de az élet nem tűr pihenést s 
igy ezen a ponton nem állhatunk meg, 
egy lépéssel tovább kell haladnunk 
azon az utón amelyet a legnagyobb 
magyar részünkre kijelölt, s mostmár 
a vizek hasznosítását is meg kell va­
lósítanunk.

Társulatunk még a műszaki ártér­
fejlesztést nem hajtotta végre s a ta­
lajtani vizsgálatok sem történtek meg, 
igy sajnos Bodrogközről nem állnak 
rendelkezésünkre sem a domborzati vi­
szonyok sem a talajtani adatok s igy 
ezek hiányában egyenlőre hosszú és 
fáradságos műszaki munkával fogjuk 
tudni megvalósítani a kezdő lépéseket, 
amelyek az öntözéshez vezetnek, de el 
kell indítanunk azt annál is inkább, 
mivel a tiszalöki duzzasztómű megépí­
tése a köze jövő feladatát képezi. En­
nek folyománya lesz az, hogy a Tisza 
a duzzasztóműtől 75 km hosszban s a 
Bodrog egészen Ladimócig hajózhatóvá 
vá ik s e mellett elegendő viz is ren­
delkezésre fog állani az öntözéshez. 
Bár társulatunk nem esik abba a kör­
zetbe, amelyet a m. kir. Országos Ön- 
tözesügyi Hivatal öntözésre tervbe vett, 
de adva lesznek a feltételek az öntö­
zéses gazdálkodáshoz, igy azokat Bőd 
rogköz sem engetheti el, mert népességi 
viszonyai parancsolóan megkövetelik az 
intenzivebb gazdálkodást. Az öntözéses 
gazdálkodás azonban nem tisztán tár­
sulati feladat, ehhez szükséges lesz a 
gazdák vállalkozása is, hogy a társu 
lattal karöltve az öntözés létesítéséhez 
szükséges tőkét előteremtsük. A m. kir. 
földmivelésügyi miniszter ur a maga 
részéről az ilyen akciókat támogatni 
óhajtja azzal, hogy 50 %>-os hozzájá­
rulással segíti az ily irányú vállakózá­
sokat. Az öntözéshez szükséges bérén 
dezési munkálatok kataszteri holdan­
ként 400—500 P befektetést jelentenek 
amelyhez mint fentebb emlitettem a 
földmivelésügyi miniszter 50 %-os tá 
mogatást ad, de ennek dacára igy is 
meglehetős nagy tőkebefektetést kíván 
a gazdáktól az, hogy a megvalósítandó 
célt elérhessük.

Annak dacára, hogy a talajtani kuta 
tások eredményei nem állanak rendel­
kezésünkre, de azt tudjuk, hogy a Bod­

rogköznek a folyóink menti területei az

ASZTALOS festékkereskedésben
Petőfl-utca 1 sz. Telefon 20-28.

az öntözéses gazdálkodásnak kiváló te­
rületei lesznek, részben a magasabb fek­
vésük, részben a szerencsés összetételük 
következtében. Az öntözéses gazdái- 
kodáshoz Bodrogközön kb. 30.000 kát. 
hold áll rendelkezésre, amelyen az ön­
tözés bevezetése a legjobb reményekre 
jogosit fel.

A Bodrogközi Tiszaszabályozó Tár- 
sulat legközelebbi feladatai közé tartozik 
tehát a műszaki ártér fejlesztés keresztül- 
vitele, a talajtani kutatás mielőbbi meg­
indítása, az öntözéshez szükséges szí- 
vattyuk megépítése s mindenekelőtt egy 
kisebb területen (40 50 kát. holdon) a 
próba öntözéses gazdálkodás megin­
dítása, hogy e tekintetben ne a feltevé­
sekre legyünk utalva, hanem a nagyobb 
öntözéses gazdálkodáshoz szükséges ta­
pasztalati adatokat megszerezhessük g 
azt a bodrogközi gazdák rendelkezésére 
bocsáthassuk.

Hiszük és reméljük, hogy vállalkozá­
sainkat nemcsak a bodrogközi gazdák 
de az illetékes állami tényezők is kellőrogKOzncK a luiyunm im.»» — I ue az mcicncs auaim icu/czur bciiu

elmúlt évszázadok alatti áradások ónozta támogatásban fogják részesíteni, hogy
IriXntÁeoV lfrtvptlrP7tóhen UPV a TiSZa V3- OnHmrrlrí'nt pt! a millt R7Á7aHnlíhanikiöntések következtében úgy a Tisza va 
lamint a Bodrog mentén iszappal teltek 
el, ennek következtében a folyók mentén 
a terepszintje jóval magasabb, mint a 
a folyóktól távolabb eső területeken. 
Ezek a folyómenti u. n. „öntés talajok

Bodrogközt, ezt a múlt századokban} 
ős mocsárt kiragadjuk a régi elesettsé- 
géből s országunk egyik legtermőbb vi­
dékévé varázsolhassuk.

Murin Miklós
igazgató-főmérnök.a ívijrvuiviiii u. ii. ---- j— __ °° 
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Ahol mindig sikkasztanak, 
anélkül, hogy tettes volna

Megszüntetik a tarcali községi villanyüzemet — A tejellátás kérdései a 
kisgyülés előtt — Megint a „boldogult emlékezetű* Központi Takarék! — 

Egy uj városi képviselőtestületi tagság
A vármegye kisgyülése hétfőn dél­

előtt ülésezett dr. vitéz Fáy István fő­
ispán elnöklete alatt.

A napirend előtt párnái Molnár Béla 
bizottsági tag szólalt fel, aki a tejren­
delettel kapcsolatos aggályait adta elő. 
Rámutatott arra, hogy Sátoraljaújhely­
ben a tejellátást a két tejiparos is alig 
lesz képes ellátni, mert ha megfelelő 
helyiségük volna is, kellő számú edé­
nyük nincsen és ezidőszerint nem is 
tudnak ilyen edényeket beszerezni. Ezért 
félni kell attól, hogy a nyáron a mesz- 
sziről szállított és összeöntött tejek 
meg fognak savanyodni.

Előadta továbbá, hogy a tejtermelők 
a beszolgáltatási kötelezettség után 
fennmaradó tejet csak a saját községük­
ben adhatják el és ha máshová akarják 
szállítani, ahhoz külön alipáni enge­
dély kell.

Az elnöklő főispán — dr. Jármy Béla 
bizottsági tag hozzászólása után — a 
távollévő alispán nevében is megnyug­
tat magyarázatot adott a tejrendelet 
gy-koriati végrehajtására nézve. A kis- 
gyüles megnyugvással vette tudomásul, 
hogy az alispán minden méltányos 
esetben soronkivül megadja a tejszállí­
tási engedélyt.

A kisgyülés jóváhagyta a város azon 
határozatát, mely szerint a felszámolt 
Kö/ponti Takarékpénztárnál elveszett 
6159 pengő városi gyámpénztári pénzt 
a tartalék alapból fogják fedezni és fel- 
terjesztéssel fordulnak a belügyminisz­
terhez aziránt, hogy az 1929. évi gyám­
pénztári pénzelhelyezést megszavazó 
akkori képviselőtestületi tagokkal szem­
ben kívánt kártérítési eljárástól tekint­
sen el, minthogy azok jóhiszeműen 
jártak el, azonkívül részben elhunytak, 
részben elköltöztek.

*

Elhatározta a kisgyülés, hogy a bel­
ügyminisztertől segélyt kér a Bodrog- 
szög község közepén lévő nagykiterje- 
désü maláriatenyésztő pocsolya meg­
szüntetése érdekében. A terv szerint a 
feltőltés után a pocsolya helyén iskola 
fog épülni.

*

Jóváhagyta a kisgyülés többek között 
a következő községi határozatokat is.

Szerencs község képviselőtestülete 
jutalmat szavazott meg Gesztelyi Tibor

segédjegyző részére két éves katonai 
szolgálatra való bevonálása alkalmából 
azokért a kimagasló érdemekért, me­
lyeket a segédjegyző a közellátás meg­
szervezése terén és egyéb vonatkozá­
sokban is szerzett.

Nagykövesd és Kiskövesd községek 
körjegyzői lakás és hivatal céljára telket 
vásároltak.

Bodrogszerdahely .község a község 
villamosítása tárgyában hozott határo­
zatot.

Nagygéres község körjegyzői lakás 
és iroda céljára ingatlant vásárolt.

*

Tárcái község elhatározta, hogy a 
községi villanyüzem önállóságát meg­
szünteti és a villanyhálózatot megfelelő 
szerződéssel a Gibárti Elektromos Mü­
veknek adja át. A határozat indoka 
többek között az, hogy a községnek 
megfelelő szakképzett munkaerői nin­
csenek és az ellenőrzést sem képes 
megfelelően gyakorolni, aminek követ­
keztében néhány évvel ezelőtt 15 000 
pengőt sikkasztottak el a községi vil­
lanyüzemnél ismeretlen tettesek és leg­
utóbb is több, mint 2.000 pengő rejté­
lyes hiány mutatkozott, melyet a község 
felelős vezetője volt kénytelen megtérí­
teni, ami csaknem anyagi romlását 
okozta, bár ő maga a legnagyobb gon­
dossággal ellenőrizte az üzemet.

Jóváhagyta a kisgyülés több község­
nek levente gyakorló terek biztosítása 
és fedeztetési állomások felállítása tár­
gyában hozott határozatát.

Tárgyalta a kisgyülés Horváth Elek 
sátoraljaújhelyi lakosnak a város 1943. 
évi legtöbbadófizetők képviselőtestületi 
tagjainak névjegyzéke ellen benyújtott 
felebbezését, melyben előadta azt, hogy 
a névjegyzék összeállításánál nem vették 
figyelembe a nyugdija után levont ke­
reseti adóját.

A kisgyülés az 1933. évi XVI. te*, 
alapján elrendelte a felebbező kereseti 
adójának beszámítását. Ennek követ­
keztében Horváth Elek a negyedik pót­
tagsági helyről a 26-ik rendes tagsági 
helyre lépett elő és ezzel rendes tagja 
lett a város képviselőtestületének. 
******************************

— A kassai munkaköswelité 
hivatal székhelye: Kassa, Erzsébet 
királyné part 2. Zemplénvármegye te­
rülete is a kassai hivatalhoz tartozik.
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MI ÚJSÁG?
TAVASZI FÉNYEM

a napsugaras utcán és a szivekben
egyaránt.

A megváltó Ver Sacrum az idén 
igazán jókor érkezett és hogy most 
már végleg a mi kedves vendégünk 
marad, arra mutat nemcsak a hetek 
óta napsugaras kék égbolt, hanem a 
néphit is.

Március 9-én, Franciska napján 
szélcsendes gyönyörű derült meleg 
idő volt.

A néphit szerint pedig „amilyen 
Franciska napja, olyan lesz az egész 
hónap". Legyen 1

Pénteken sem rázta meg Gergely 
a szakállát. Riviera-i tavasz volt. Hát 
még, amit a jövö héten hoz Sándor, 
József, Benedek?!

Az elsötétítés lakóházakban este 
g órától reggel 5 óráig tart.

részeg éjszaka ára — két élet!
Az átdorbézolt éjszaka következménye: 

gyilkosság és 15 évi fegyház

— Kft öntetén. A Kormányzó Ur 
0 főméltósága Meczner Gyula m. kir. 
hadnagynak a Keleti fronton az ellenség 
elölt tanúsított bátor magatartásáért a 
Dicsérő Elismerést a hadiszallagon a 
kardokkal adományozta.

— Mi nevelések. A m. kir. vallás 
és közoktatásügyi miniszter Rátskay 
Pálné Thott Gabriella királyhelmeci ál­
lami polgári iskolai helyettes tanárt 
rendes tanárrá kinevezte.

Lőrincz Antalné Tarjány Erzsébet 
bodrogkereszturi és Stépán Ilona radi 
helyettes tanítókat állami népiskolai 
rendes tanítókká kinevezte.

Továbbá kinevezte Hortobágyi János 
Sárospatak máriatanyai helyettes tanítót 
állami népiskolai rendes tanítóvá.

— Orvosi kineveié#. A belügy­
miniszter dr. Némedi Gyula sátoralja­
újhelyi orvost Sátoraljaújhely megyei 
városhoz városi orvossá a IX. fizetési 
osztályba kinevezte.

— Névnapmegváltás. Lehoczky 
Sándor ny. kir. törv elnök, kúriai biró 
névnapmegváltás címén a Vöröskereszt 
javára 30 pengőt adományozott.

— Orvosi pályásatok. A bel­
ügyminiszter a Budapesti Közlönyben 
pályázatot hirdetett Mezözombor és 
Monok községekben egy egy községi 
orvosi, továbbá a bodrogkereszturi, a 
cékei, az erdőhorváti, a legyesbényei, a 
mikóházai és a tolcsvai körorvosi 
állásokra.

— Névnapmegváltás. Dr. Nagy 
Sándor Béla ref. lelkész a hadbavonultak 
családjainak felsegélyezésére 20 P-t adott 
névnapmegváltás címén.

— Haláloiás. Nagy részvét mel 
lett temették el pénteken Kleibl Nándor 
sátoraljaújhelyi fodrászsegédet, aki 53 
éves korában hosszas szenvedés után 
gyomorbajának áldozata lett. Derék és 
lelkiismeretes munkás életet élt s mint 
az Ipartestületi Dalárda tagja is köz­
szeretetnek örvendett. Evekig volt Ro- 
mancsák Andor derék fodrászmesterünk 
kitűnő munkatársa.

— mi képek Finnországból
cimü tárcánk befejező részét helyszűke 
miatt következő számunkban közöljük.

— Vándor sminielóadásoh. A
bodrogsárai református ifjúság Vámos- 
ujfalu községben, a vámosujfalui római 
katolikus ifjúság pedig Tolcsván ren­
dezett az elmúlt vasárnap nagysikerű 
szinielőadást. Az estélyek tiszta bevé­
telét a honvédcsaládok megsegítésére
juttatták el.
- A sárospataki diákok Nyír­

egyházán. A sárospataki gimnázium 
önképzőköre vasárnap Nyíregyházán a 
leánykálvineum líceumát tartotta meg 
második cseregyülését. A sárospataki 
diákok népdalokat és szavalatokat adtak 
elő és két eredeti novellát olvastak fel.

— Zempléni diákok össtön- 
dija. A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter az 1942/43. tanévre az alábbi 
zempléni diákoknak adományozott 
Horthy Miklós ösztöndíjat. Évi 200 
pengős ösztöndíjat: Véghseő Bertalan 
sátoraljaújhelyi kegyesrendi és Szacsura 
János sárospataki ref. gimnáziumi, Csiz­
madia Ernő és Tóth Gyula sárospataki 
ref. tanítóképző-intézeti, további Sziget­
vári János, Petrócy Gusztáv és Horváth 
János sátoraljaújhelyi városi kereskedelmi 
középiskolai tanulók.

Szándékos emberöléssel párosult rab­
lás bűntettével vádolva került a sátor­
aljaújhelyi törvényszék dr. Tóth László - 
tanácsa elé kedden délelőtt Hódos La­
jos 35 éves tarcali földmives. A nagy 
érdeklődés mellett tárgyalt ügy bírái 
az elnöklő dr. Tóth Lászlón kivül dr. 
Szauberer Andor, dr. Polsz Béla és dr. 
Kun G*za jegyző voltak, a vádat vitéz 
Csillaghy György ügyészségi elnök 
képviselte.

A keddi főtárgyaláson Hódos Lajos 
részletes beismerő vallomást tett. El­
mondotta, hogy október havában Ond 
községben egy kis darab szántóföld 
örökséget adott el, s ezért összesen 
700 pengőt kapott. Még ott Ondón be­
tért a korcsmába egyik barátjával és 
vele áldomást ivott, azután elindult 
Szerencsre, hogy idejében kiérjen a 
vonathoz. A szerencsi állomáson azon­
ban azzal fogadták, hogy a vonatja 
már elment és igy csak másnap tud 
Tarcalra utazni. Szerencsen több katona­
cimborájával találkozott össze és velük 
bement az egyik korcsmába. Jó sokáig, 
egészen az éjjeli záróráig együtt mu­
lattak, s amikor elváltak, az egyik ba­
rátja elkísérte az állomás felé. Alig 
jutottak azonban a cukorgyár közelébe, 
ö a sok alkoholtól összeesett és az 
árokparton elaludt. Hajnal tájban éb­
redt fel és megdöbbenve vette észre, 
hogy a még megmaradt 600 pengője 
hiányzik. A barátját sem találta sehol, 
de nem is emlékszik a nevére sem.

Reggel aztán a legkorábbi vonattal 
hazautazott Tarcalra, de nemsokára 
visszaindult Szerencsre, mert pénzt 
akart felvenni valamelyik bankból, hogy 
a családjának eltudjon számolni az 
ondi föld árával. Szerencsen a bank 
ügyészéhez, Szász Miklós dr. ügyvéd­
hez utasították. Az ügyvéddel együtt

aztán elmentek a telekkönyvi hivatalba 
és mert a bekebelezésre kiválasztott 
földre be volt táblázva elhunyt édes­
anyjának a haszonélvezeti joga, az ügy­
véd azt tanácsolta neki, hogy menjen 
haza és hozza el az édesanyja halotti 
anyakönyvi kivonatát, aztán nem lesz 
semmi akadálya a pénz felvételének. 
El is indult ismét az állomás felé, de 
nem ült vonatra, hanem kis idő múlva 
újra bekopogott Szász Miklós dr. ügy­
védhez azzal a szándékkal, hogy min­
den áron pénzt szerez tőle. Az ügyvéd 
éppen nem volt bent az irodában, ezért 
a szekrényfiókokban kezdett keresgélni. 
A zajra azonban megjelent Szász Mik­
lós, aki rátámadt, majd dulakodás ke­
letkezett közöttük. A dulakodás hevé­
ben Hódos Lajos a csizmaszárból ki­
húzta a kést és az ügyvédet a mellén, 
karján és a nyakán többször is meg- 
szurta, végül a nyakán elvágta a főeret, 
minek következtében Szász Miklós dr. 
elvesztette az eszméletét. Ekkor Hódos 
Lajos az ügyvéd kabátzsebéből kivette 
a pénztárcát és eltávozott. Kint az ut­
cán a tárcából kivette a pénzt, a tár­
cát pedig eldobta. Közben azonban 
telefonon értesítették a községi elöljá­
róságot a történtekről, s az egyik köz­
ségi rendőr éppen szembe találkozott 
Hódos Lajossal. Hódos menekülni pró­
bált, de hamarosan elfogták. Szász Mik­
lóst a mentők a miskolci kórházba szál­
lították, de műtétre már nem kerülhe­
tett sor, mert a műtőasztalon meghalt.

A bíróság Hódos Lajost szándékos 
emberöléssel párosult rablás büntette 
miatt mondotta ki bűnösnek és ezért 
tizenötévi fegyházra Ítélte. Az Ítéletben 
a kir. ügyész megnyugodott, a védő 
azonban a büntetés súlyos volta miatt 
és a minősítés megváltoztatásáért fe- 
lebbezett.

Házi kertek részére korántermő törpe

almafaoltványok
Jonathán faj kivételével kiváló fajtákban vagy általam vá­
lasztott 10 különféle fajta 25 pengőért, vagy darabokint a 
vevő választása szerint 3 pengős áron kaphatók a bodrog­
kereszturi faiskolámban. — Csemeték átvétele ugyanott.

özv. gr. SZÉCHENYI WOLKENSTE1N ERNÓNÉ

— Böjti ájtatoa#ág. A rk. plé­
bánia-templomban nagyböjtben minden 
pénteken d. u. 6 órakor ájtatossag varr.
A szentbeszédet Denderle József ke­
gyesrendi tanár mondja. Vasárnap d. 
u 6 órakor pedig a nagybőjti időben 
Densz Géza hitoktató tart hitelemző 
beszédeket.

— Ötvenöt ni ezütkalászos
gazdát avattak fel Tiszakarádon. A zá­
róvizsgán Karászi Dániel nagyhatású 
beszédet mondott a nemzeti egységről.

— Akció katolika. Az akció 
katolika helyi szervezete által rendezett 
előadássorozat második szónoka Máyer 
Geyza érd. esperes, erdőhorvátii plé­
bános lesz. Az előadások a zárda tor­
natermében vannak minden csütörtökön 
d. u. 6 órakor.

— A sátoraljaújhelyi Akció 
Katolika előadássorozatában P. Varga 
Paskál a miskolci karmelita zárda főnöke 
csütörtökön délután a Zárda tornater­
mében mély értelmű és nagyhatású 
előadást tartott a házasságról.

— Klaebb erdőtüzek voltak 
a héten Erdőhorvátiban és Hercegkuton. 
Ez is ritka tünemény március első 
napjaiban.
_ Kimitmond — Mlmitmond

Ez az uj spanyol játék, • amelyet egész 
Madrid játszik már és most mutatja 
be a Színházi Magazin legújabb száma.

_ öngyilkosság. Sájer Miklós
48 éves golopi gazdasági kocsis fel­
akasztotta magát. Tettének oka családi 
viszály volt.
_ A ladamóci rablógyilkos

elleni nyomozást az ország egyéb ré­
szeiben is folytatják, mert a szálak mesz- 
szire nyúlnak. A tettes még szabadlábon 
van.

— As első njhelyi szappan­
főző üzem megkezdte működését. A 
vármegye főispánja ugyanis Begala József 
sátoraljaújhelyi lakosnak Sátoraljaújhely 
város területére megbízást adott a körzeti 
szappanfőzésre és a zsiradékgyüjtésnek 
csere alepon való megszervezésére.
1 kgr. hulladékzsirért a vásárlási könyvbe 
való bejegyzés mellett 1 kgr. egységes 
mosószappan jár. Begala József üzeme 
a volt petroleumgyárban van, irodája 
pedig Kazinczy u. 1 szám alatt.

— Várandós anyák orvosi 
ellenőrzése. Az Egészségvédelmi 
Szolgálat sátoraljaújhelyi Védőintézete 
közli, hogy április hó 1 -töl a terhes 
nők díjtalan vizsgálata és ellenőrzése 
minden csütörtökön d. e. 9 órakor 
történik. Az eddigi szombati rendelés 
megszűnik.

—- Teadélutánt rendezett va­
sárnap a sátoraljaújhelyi ref. Leányegylet, 
melyen Palumby Gyula sárospataki tanár 
„Mai márciusi ifjúság" címmel tartott 
előadást. Veres Lajos karcsai lelkész 
gitárszámokkal szerepelt.

— Illansz est Nagyköveiden. 
Nagysikerű műsoros estben volt része 
Nagykövesd és környéke közönségének. 
A három egyfelvonásos színdarabot ének 
és szavalat számok tették változatossá. 
Igen sikerült volt Bodnár Józsefné (kör­
jegyző neje) és Tóth Józsefné együttes 
magyaros tánca. Kitünően alakítottak 
Izsák Józsefné (ref. lelkész neje), Tóth 
Istvánná, tanítónő, Varga Jánosné (ig. 
tanító neje) és Tóth István tanító. Az 
esten részt vett Virág Béla, orsz. gyűlési 
képviselő személyében. Az erkölcsi si­
kerhez 400 P ős anyagi siker is párosult, 
melyet a hadbavonultak hozzátartozói 
megsegítésére ajánlott fel a helybeli 
Mansx.

Belső tOz a megyeházán
Pénteken reggel fenyegető tüzvesze- 

delmet sikerült elhárítani a vármegye- 
háza emeletén. A főispáni lakosztály nagy 
fogadószobája felett tüzet fogtak a ge­
rendák és a menyezet beomlás előtt állt.

Már napok óta fojtó nehéz füstszag 
terjengett az emeletnek ezen a részén, 
azt hitték azonban, hogy kéménytől 
származik. Pénteken reggel azután már 
mindenünnen füst tört elő. Szinte az 
utolsó percekben fedezték fel, hogy a 
menyezet felett égnek a gerendák. Ha 
éjszaka következett volna be ‘ugyanis, 
hogy a menyezet nem birja tovább a 
lappangó tüzet, akkor a tűznek a legsú­
lyosabb következményei lehettek volna.

A tűzoltók a menyezetet szétverték, 
hogy olthassák az izzó gerenda-flsz- 
köket.

A vizsgálat szerint a hibás anyagból 
készült villanyvezeték rövidzárlatától ke­
letkezett a tűz, mely a padlás és a 
keskeny menyezet között hetek óta 
lappanghatott, kitörésre várva. A kor­
hadt gerendák jó anyagot szolgáltattak 
a tűznek.

A vármegye főispánja a helyreállítási 
munkák miatt néhány napig nem 
fogadhat.

A Máv-Sac uj tisztikara
A Máv-Sac szombat esti közgyűlésé­

ben az alábbi uj tisztikart választották 
meg. Diszelnök Mattyasovszky Kálmán 
m. kir. kormányfőtanácsos, nyug. vár­
megyei főjegyző. Elnök lett Radnóthy 
János máv. állomásfőnök, Ügyv. elnök 
dr. Szentandrássy Pál polgármesterhe­
lyettes, Társelnök Szilágyi Sándor, Al- 
elnökök Kapronczay Mihály és Nikházy 
Viktor, Tiszteletbeli alelnök Túrák Gá­
bor, Főtitkár Malatinszky János, Tisz­
teletbeli főtitkárr Köss T. Zsigmond, 
Orvos Gáli Barnabás, Ügyész dr. Bru- 
nyánszky Béla, Titkár Varga István, 
Pénztáros Pallai Mihály, Jegyző Hidassy 
Jenő és Czár Tibor, Háznagy Józsa 
Sándor, t. b. háznagy Dolinay Péter, 
Ellenőr Kiss György, Pilisi János és 
Vad Miklós.

Választmányi tagok Várkonyi Tivadar, 
Katona Imre, Simon Mihály, Szemző 
Károly, B. Tóth Barna, Harsányt Mi­
hály, Szolnoki Béla, Rózsahegyi László, 
Szepessy Gusztáv, Szörényi Zoltán, 
Kelei Miklós, Debreceni István, Jászi 
Gyula, Kállai Ferenc, Denszky Rudolf. 
Kövesdi Sándor, Halász János, Ragány 
András, Csallóközi Sándor és Matusz- 
csák Tibor.

A labdarugó osztály kapitánya Fe- 
renczy István, intéző Bazsó Gyula, 
edző Wéber Sándor. A lövész csapat 
intézője Román Károly. Pályagondnok 
Zalavári Gyula lett.

A közgyűlést Radnóthy János máv. 
állomásfőnök, elnök nyitotta meg hatá­
sos beszéd kíséretében, majd Mala­
tinszky János, máv. vezénylőíiszt, in­
téző-főtitkár tartotta meg lelkes beszá­
molóját a sportklub múlt évi munká­
járól.

— Meghívó. A Zemplénvármegyei 
Gazdasági Egyesület Lótenyésztési 
Szakosztály intéző bizottsága 1943 évi 
március 16 án délelőtt fél 10 órakor 
Sátoraljaújhelyen a vármegyeháza alis- 
páni kistermében ülést tart.

— Keddtől megváltozik a Kis­
vasút menetrendje. A kisvasuton 
a 102—103. sz. gyorssinautóbusz me- 
metrendjét március 15 ével hatályon ki­
vül helyezik és helyébe 16 ától kezdő­
dőig a 102/a és 103/a sz. gyorsmo­
torvonat menetrendjét léptetik életbe. 
A 102/a sz. gyorsmotorvonat indul 
Nyíregyháza Máv. pályaudvarról 10 
óra 10 perckor, Sárospatak Máv.-ről 
12 óra 33 perckor, Sátoraljaújhely Fő­
utca állomásra pedig 13 óra 01 perc­
kor fog beérkezni. — A 103/a sz. 
gyorsmotorvonat indul Sátoraljaújhely 
Főutca állomásról 14 órakor, Sárospa­
tak Máv. pályaudvarról 14 óra 23 perc­
kor és Nyíregyháza Máv. pályaudvarra 
16 óra 40 perckor érkezik. — A Sá­
rospatak—Sátoraljaújhely Főutca között 
közlekedő 522. sz. helyivonat keddtől 
ugyancsak elmarad.

Fizessen elő a „ZEMPLÉN“-re
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S PORT
Mdv-Sac - Kassai válogatott 4: 0 

(2 : 0). Barátságos. Sátoraljaújhely. Ve­
zette: Kustán.

Az év első győzelmét aratta idehaza 
az újhelyi csapat és bár szép ered­
ményt ért el, a játék mégsem volt ki­
elégítő. Egyes pontokon igen jó telje- 
sitményeket is láttunk, a csapat összjá- 
téka azonban még nem megnyugtató. 
Reméljük, hogy Wéber Sándor edző 
munkája eredményre fog vezetni.

A csapatban Jakab, Sebő és Ujj já­
téka volt kiemelkedő, bár a csapat 
többi része is egyénileg jól mozgott. 
Horgonyi sokat dolgozott, ö a csapat 
motorja, mint ahogy Wéber a csapat 
agya. #

Sátoraljaújhelyi Levente Egyesület — 
Sárospataki Tanítóképző 2:1 (0: 1). 
Vezette: Molnár. A sátoraljaújhelyi le­
venték nagyszerű játékukkal megérde­
melten győzték le jól játszó sárospa­
taki ellenfelüket, akik a Levente Baj­
nokságban is ellenfélként fognak sze­
repelni.

*

Holnap indul a bajnokság! A Máv- 
Sac 1. csapata holnap vasárnap Sátor­
aljaújhelyben délután fél 4 órai kez­
dettel a katonaréti (dohánygyár mö­
götti) pályán játsza első tavaszi NB III. 
bajnoki mérkőzését a Szatmári SE csa­
patával, a legjobb Szatmárnémeti csa­
pattal, mely a bajnoki táblázat hatodik 
helyén áll, mig a Máv-Sac a negyedik 
helyen.

Az első bajnoki küzdelem iránt ter­
mészetesen nagy érdeklődés nyilvánul 
meg.

meghívó.

Szőlő kötöző
papirzsineg előjegyzéseket 
elfogad:

MOLNÁR JÁNOS
textilnagykereskedése Sátoralja­
újhely, Mussolini tér 3. 2885

MO Z I
Szombaton, március 13-án: Üzenet a volga- 

partról. (Magyar.)
Vasárnap, március 14-én : Üzenet a volga- 

partról. (Magyar.)
Hétfőn, március 15-én : Üzenet a volga- 

partról. (Magyar.)
Kedden, március 16-án: Igazi férfiak (Svéd).
Szerdán, március 17-én: Igazi férfiak (Svéd).
Csütörtökön, március 18-an: Így szeret egy 

férfi (Német.) Filléres helyárakkal.
Pénteken, március 19-én (szünet). 

r Szombaton, március 20-án : Egy szív megáll. 
(Magyar.)

Vasárnap, március 21-én: Egy szív megáll. 
(Magyar.)

Hétfőn, március 22-én: Egy szív megáll. 
Magyar)

*

A mozi előadások kezdete: hétköznap dél­
után háromnegyed 5 és este 7 órakor, továbbá 
vasár- és ünnepnapokon délután fél 3, há­
romnegyed 5 és este 7 órakor.

•

Igazi férfiak. Svédnyelvü izgalmas 
filmdráma. Egy acélgyári mérnök talál­
mánya miatt elhanyagolja mennyasszo­
nyát. A kísérletek szerencsétlenséget 
okoznak, a mérnök elcsügged, de menny­
asszonya visszaadja önbizalmát, a ta­
lálmány sikerül. Érdemes megnézni. 
Kisérőfilmek: Olajos magvak és Luce 
világhiradó.

így szeret egy férfi. Németnyelvű 
zenés filmjáték filléres előadásban. Fő­
szereplő: Marta Harell és Benjamino 
Gigli. Egy tehetséges fiatal énekesnő 
és egy tehetséges operakomponista vi­
harzó szerelme ez a film, amely fényes 
revürészletekkel van tarkítva. Érdemes 
megnézni. Kisérőfilmek: Átlátszó fa és 
Luce világhiradó.

Egy szív megáll. Magyarnyelvű szen­
zációs filmdráma. Főszereplők: Karády 
Katalin, Nagy István, Uray Tivadar, 
Pethes Ferenc és Kiss Manyi. Érdekes 
furcsa, helyenként szinte komor témájú 
film egy féltékenységében csaknem fe­
leséggyilkossá váló férjről. Karády Ka­
talin nagy drámai alakítása a feleség 
szerepében élmény. Feltétlenül érdemes 
megnézni. Kisérőfilmek: Uj magyar 
otthonok cimü kulturfilm, továbbá 
Magyar és Ufa világhiradók.

A Sárospataki Takarékpénztár 
és Forgalmi Bank Részvénytársaság
folyó évi március hó 23-án délelőtt 

10 órakor Sárospatakon az intézet
helyiségében

ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉST

tart, melyre a t. részvényeseket ezúton 
meghívja az Igazgatóság.

Azon részvényesek, kik a közgyűlésen sze­
mélyesen, vagy képviselőjük által résztvenni 
kívánnak, a közgyűlésre kitűzött határnap 
előtt legalább 3 nappal részvényeiket a le 
nem járt szelvényekkel együtt a részvénytár­
saság pénztáránál, vagy a Magyar Általános 
Hitelbank főintézeténél Budapest, vagy a sá­
toraljaújhelyi fiókjánál letétbe helyezni tar­
toznak.

Tárgysorozat.
1. Az igazgatóság jelentésének, az 1942. 

üzletévre vonatkozó mérlegnek és 
eredményszámlának, valamint az évi 
nyereség hováforditására vonatkozó 
indítványnak végül a felügyelő-bizott­
ság jelentésének előterjesztése és ha­
tározathozatal ezekben a tárgyakban.

2. Határozathozatal a felmentésnek az 
igazgatóság és felügyelőbizottság tag­
jai részére való megadása tárgyában

3. Felügyelőbizottsági tagok választása.
4. Az igazgatósági tagok költségeinek 

megállapítása.
5. Ezetleges indítványok.

Sárospatak, 1943. március 10-én.
Az Igazgatóság.

Mérlegszámla:
Vagyon: Pénztárkészlet: Készpénz P 

151.852 12, Girószámlán fennálló kö­
vetelések: M. kir. Postatakarékpénztár­
nál P 14.943 40, Pénzintézeteknél és 
Bankcégeknél fennálló követelések P 
18.894 21, Értékpapírok : Államadóssá­
gok P 20 765 78, tőzsdén jegyzett ér­
tékpapírok P 7.150 —, tőzsdén nem 
jegyzett értékpapírok P 8.080 —, ösz- 
szesen P 35.995 78, Váltók: jelzálog 
gal biztosítva P 1,960.102 35, egyéb 
tárgyi fedezettel P 762.103—, sze­
mélyi hitel P 53 357 05, összesen P 
2.775 562 40, Adósok: jelzálogjoggal 
biztosítva P 20 879 81, nyílt személyi 
hitel P 114 254 22, összesen P 
135 134 03, Állami könyvadósságok P 
28 781* *21, Jelzálogos kötelezvényköl- 
csönök P 15.000 —, Átalakított törlesz- 
téses kölcsönök: P 12 060 58, Ingat­
lanok : intézeti székház P 44.000 —, 
bérház P 53.014 52, egyéb ingatlanok 
P 14.176 94, összesan P 111.19146, 
Berendezés és felszerelés P 4 099 43, 
Átmenő tételek Pr 6 776—, Főösszeg 
P 3,310.290 62. (Óvadékok és kezes­
ségek P 63.032 50, Nyilvántartási szám­
lák P 35.001 68 )

Teher: Részvénytőke P 200.000*—, 
Rendes tartalék P 35.772 98, Egyéb 
tartalékok P 170.317 91, összesen P 
406.090 89, Értékpapirkülönbözeti tar­
talék P 810—, Nyugdijtartalék P 
8 000*—, Idegen tulajdont alkotó ala­
pok: Beruházási hozzájárulás P 5.940 84, 
Betétek ! takarékbetét P 1,003 755 56, 
folyószámlabetétek P 689.92916, ösz- 
szesen P 1,693 684 72, Viszontleszá- 
mitott váltók : P 1,110.359 —, Hitezők : 
P 42 838 05, Engedményezett kölcsö­
nök : átalakított törlesztéses kölcsönök 
P 7.300 96, Átmenő tételek P 19.921 89, 
Nyereség P 15.344 27, Főösszeg P 
3 310 290 62. (óvadékok és kezességek 
P 63 032 50, Nyilvántartási számlák P 
35.001 68.)

Eredményszémla:
Veszteség: Kamatkiadások: Taka­

rékbetét kamat P 28.188 94, Folyó­
számlabetét kamat 9.409 53, Visszleszá 
mitolási kamat P 41 847 25, Folyószám­
lái hitelezői kamat: P 9.682 38, össze­
sen P 89 128 10, Tiszti fizetések és 
nyugdijak: P 50.921'12, Üzleti költsé­
gek P 13.142 47, Adók és illetékek P 
17.782 75, Leírás: kölcsönökből P 
289 66, állami könyvadósságból P 
2 659 39, berendezések értékéből P 
332 39, összesen P 3.281*44, Nyereség 
P 15.344 27, Főösszeg P 189.60015.

Nyereség: Nyereség-áthozat P 
3095 57, Kamatbevételek: Váltókamat 
P 163.085 73, Folyószámla -adóskamat 
P 402V51, Jelzálogkölcsön-kamat P 
18425, Értékpapír-kamat P 98627, 
Egyéb kamat P 862 86, összesen P 
169.140 62, Jutalék és egyéb jövedel­
mek P 11*51024, Ingatlan jövedelem 

I P 5.853 72, Főösszeg P 18960015.

A tokaji kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság

Tk. 528/1943. sz.
Hirdetmény-kivonat

A telekkönyvi hatóság az Olaszliszka 
és Vidéke Hitelszövetkezet végrehaj­
tatnak Varga Imre és neje sz Nagy 
Zsuzsanna végrehajtást szenvedők eUent 
végrehajtási ügyében a Miskolci Köl­
csönös Önsegélyző Hitelszövetkezet csat­
lakoztatott végrehajtató kérelmére a Tk. 
2231/1942. sz. végzéssel 1943. február 
hó 20 ra kitűzött árverés határnapját a 
szegilongi 210 sz. tkai. betétben végre­
hajtást szenvedők nevén álló ingatlanra 
beállítja és a 14.000/1933. M. E. sz. r. 
17-18 §-ai és a 4000/1938. M. E. sz. 
rendelet 27. § a értelmében elrendeli a 
szegilongi 210 sz. betétben A. I. 3, 4, 
sorsz. 116/2, 117/2. hrsz. alatt felvett 
végrehajtást szenvedők nevén álló in­
gatlan végrehajtási árverés hatályával 
biró magánkézbőli eladását, mert Pajuf 
József és neje sz. Varga Borbála által 
ajánlott 350 P-ős ingatlan forgalmi 
értékét eléri, nevezett ajánlattevő az a- 
jánlott vételár 10%-át bánatpénz fejében 
bírói letétbe helyezte.

Ezen vételi ajánlati tárgyalására határ­
napul : 1943. évi április hó 2 nap 
jának d. e. 9 óráját tűzi ki s arra érde­
kelteket jogkövetkezmények terhével 
megidézi.

Ennek kapcsán az ingatlan tulajdo­
nosait és a jelzálogos hitelezőket figyel­
mezteti, hogy a jelen végzés kézbesí­
tésétől számitott 15 napon belül esetleges 
észrevételeiket előterjeszthetik.
Egyben a telekkönyvi hatóság közhírré 
teszi, hogy a vételi ajánlat 10°/o-át kite­
vő bánatpénz bírói letétbe helyezése mel­
lett legkésőbb, azonban a tárgyalás előtti 
nap déli 12 órájáig bárki tehet a meg­
ajánlott vételárat legalább l°/o kai meg­
haladó vételi ajánlatot.

A tárgyaláson az, aki már szabály­
szerű Írásbeli ajánlatot tett, a legma­
gasabb ajánlat legalább l°/o kai meg 
haladó uj ajánlatot tehet, ha a letett 
bánatpénz összegét az uj ajánlatnak 
megfelelően kiegészíti.

Tokaj, 1943. évi február hó 15 én.
Dr. Szívós Barna sk.

2881 kir. jb elnök

Egyes számi
Az Állami Közpince állandó 

alkalmzásra

hádármestert he rés

Vennék
egy jó karban levő ÍRÓGÉPET 

és egy NŐI KERÉKPÁRT.

Cim : a kiadóhivatalban. 2882

A királyhelmeci kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóság.

MEGHÍVÓ

6184/1942. tk. sz.

Árverési hirdetmény-kivonat.
Marczi József és társa kérelmezőknek 

Testbér István né kérelmezett ellen tulaj 
donjogközösségének árverés utján való 
megszüntetése iránti ügyében a telek­
könyvi hatóság a sátoraljaújhelyi kir. 
törvényszéknek, 1942. Pkf. 907/29. sz. 
ítélete alapján a telekkönyvi hatóság a 
végrehajtási árverést a Nagytárkány 
községben fekvő s a nagytárkányi 108. 
számú tkvi. betétben A, I, 1 3, sorszám 
és 117, 118, 119 hrszám alatt felvett kert, 
a Beltelekben valamint ház az ő. i. 61. 
ő. i. sz. udvarral a Beltelekben és ház a 
56. ő. i. sz. a. Beltelekben ingatlanok­
nak B. 16. b-d. sorszám szerint Ko­
vács Jánosné szül. Marczi Ilona, Test­
bér lstvánné szül. Marczi Borbála és 
Marczi József (neje Bilcó Mária) nevén 
álló 492/840 ed részére 2600 P ki­
kiáltási árban.

Az árverést 1943. évi április hó 2. 
napján d. e. 9 órakor Nagytárkány 
községházánál fogják megtartani,

Az árverésre kerülő ingatlanok a ki­
kiáltási ár felénél alacsonyabb áron 
nem adhatók el.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10% a, ame­
lyet a magasabb ígéret ugyanannyi %-ára 
kell kiegészíteni.

Királyhelmec, 1942. november 17.
Dr. Marty István s.k. kir. jb. őmkf. titkár.

A kiadmány hiteléül 
Misky Tibor

2886 kiadó.

Napirend:
1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság 

jelentése.
2. A mérleg megállapítása s a nyereség 

felosztása iránti határozat s a fel­
mentvény megszavazása.

3. Az alapszabályok 20. § a értelmében 
1 kilépő és 2 uj igazgatósági tag 
választása. (A kilépettek is újra vá­
laszthatók.)

4. Az alapszabályok 18. §-a értelmében 
5 kilépő felügyelöbizottsági tag vá­
lasztása. (A kilépettek újra választ­
hatók.)

5. Esetleg beérkezett indítványok le- 
tárgyalása.

A részvényesek, kik szavazati jo­
gukkal élni akarnak, kötelesek részvé­
nyeiket legkésőbb a közgyűlést megelőző 
3 nappal (vagyis 1943. április 1-ig az 
intézet pénztáránál, vagy Kassan a Fel­
vidéki Kereskedelmi Bank Részvénytár­
saságnál letenni. Alapszabályok 14-ik 
§-a).

Király helmec, 1943. március 3.
Az igazgatóság.

Mértegs’ámla 1942. december 31-én. 
Vagyon. Készpénz és azonnal 

esedékes követelések pénzintézeteknél 
160.576*63 P, Váltótárca 425.146 69 P, 
Értékpapírok 14.176'14 P, Adósok: a) 
folyószámla követelések 447.78615 P, 
b) egyéb adósok 5.112 86 P, c) jelzá­
log- és kötvénykölcsönök 1.20456 P, 
Ingatlanok 70.410 72 P, Leltár 3.248— 
P, Átmeneti aktívák 12.157 39 P, Ke­
zességek 5 000 — P, Összesen: 
1,139.819 14 P.

Teher Saját vagyon : a) részvénytőke 
42 857 15 P, b) rendes tartalék 42.85715 
P, c) rendkívüli tartalék 7.580 — P, Beté­
tek: a) betétkönyvecskékre 740.02854 
P, b) folyószámla betétek 138.825 50 
P, Hitelezők 25.171 96 P, Viszontleszá- 
mitott váltók 137.440 80 P, Fel nem 
vett osztalék 442 23 P, Átmeneti pasz- 
szivák 3 037 50 P, Kezességek 5.000— 
P, Nyereség 1.578 31 P, összesen: 
1,139.819 14 P.

Veszteség- és nyerésén számla 
1942 december 31-én.

Veszteség. Kamatok: a) betétek ka­
matai 26.098 07 P, b) egyéb kamatok 
6.858*65 P, Költségek: a) kezelési ki­
adások 6.291 69 P, b) személyi kiadá­
sok 19.423 34 P, Adók, illetékek és 
törv. járulekok: a) társulati adó 7.720 79 
P, b) egyéb adók és illetékek 845 40 
P, Leirások egyenlege 227 73 P, Egyéb 
veszteség 19714 P, Tiszta nyereség 
1.578 31 P, összesen: 69 241*12 P.

Nyereség. Nyereség áthozat 1941. 
évről 1.017*71 P, Kamatok: a) váltó­
kamatok 32.667 89 P, b) adósok ka­
matai 25 879 91 P, c) egyéb kamatok 
1.445*97 P, Jutalékok 5.883*19 P, Kü­
lönféle nyereségek (ingatlanok jövedelme 
stb.) 2 346*45 P, Összesen 69.241*12 r.

Bútor-szállítást
átköltöztetést és mindenféle

szállítást
előnyős feltételeit mellett vállal a

„Transito"
szállítmányozási és fuvarozási vállalat
Cégtulajdonos: BÁLLÁ JÁNOS

SÁTORALJAÚJHELY.
Iroda és lakás: Kossuth Lajos utca 

10. szám. Telefon: 20-82.

ü

a Gazdák Hitelintézete Részvény, 
társaság

Királyhelmecen 1943. április hó 4-én 
délelőtt 11 órakor a bank üléstermében 

tartandó

XXXII évi rendes közgyűlésére. B jj<

Megjelenik
Elöffz< 

Egy évre 
Fél évre 
Negyed évre
Kéziratokat

Felelős 
Dr. BOGI

Sátoraljaj
Bori

Március Idus 
nagysikerű ház 
zett a Mansz 
a Zempiénvárr 
valamint Sátori 
közönsége a V] 

A kegyesrem 
művészi előadás 
majd Bornemii 
széde következő 

A vármegye 
sel fogadott 
vont a március 
idők között, hj 
a mai nagy 
ugyanarra az 
ségre és közös^ 
mely a 48-as 

Bornemisza 
tásu beszédébel 
vetkezőket mór 

— Mi magyJ 
részesei vágyul 
tani gigászi küj 
magunkat ideg 
mi háborúnk! 
az 1914-18 at 
Ián a szomorl 
szedelmével hí 
kábbl

— Ebben a 
zetünk jobb 
nem évtizedek^ 
Ez a lét, vagy 

— A mai idj 
és méltók legj 
hős elődeink sz 

— A múlt vi| 
ságaiból tudjul 
hagyományos 
kor, ha nem 
tömbbe forrva 
kollektív háborl 
formán van a 
kezébe letéve.

— Ha nem 
ban küzdő fiair 
két, melyek a 
hoz elengedheti 
meg a reánk hl 
göttee országba| 

— Mig a mi 
szembenézve 
inktól; messze 
künk legfőbb 
bízni és engede 

— Kétségtelt 
születik meg a 
kétségtelen, h< 
világban az égj 
ját saját belső 
meg.

— Ha a mai 
kiváló képesség)

fi várai 
első

Zemplénvármj 
zottsága ezévi 
a vármegye főisj 
március hő 31 
órai kezdettel tz 
órakor lesz a sz 

A közgyűlés 
beszéd fog elhal 
jedelemasszonyr 
fejedelem édesai 
évfordulója alkaj 
széd megtartásál 
Zebegnyői Diet 
marás, plébános] 
Kormányzó Ur 
múltban tüntetet 
résével. A köt 
fontos vármegye 
törvényhatósági

Nyomatott a laptulajdonos és lapkiadó Zemplén Könyvnyomda át Lapkiadó Rt. betűivel Sátoraljaújhely


